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Υπουργός Τουρισμού Παλαιστίνης: Πάνω από 
400 εκκλησίες σε Δ. Όχθη και Λωρίδα της Γάζας 
χρήζουν άμεσης στήριξης
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Συνάντηση εργασίας είχε η Υπουργός Πολιτισμού Λίνα 
Μενδώνη με τον ομόλογο της, Υπουργό Τουρισμού και 
Αρχαιοτήτων της Παλαιστινιακής Αρχής Hani Al-Hayek.

Η κοινή απόφαση των δύο Υπουργών, τον περασμένο Μάρτιο, κατά την επίσκεψη 
της Λίνας Μενδώνη, στη Ραμάλα, να συνεργαστούν για την ενίσχυση της 
προστασίας της πολιτιστικής κληρονομιάς, ολοκληρώθηκε χτες με την υπογραφή 
του Σχεδίου Δράσης. Το Σχέδιο Δράσης προβλέπει τη σύσταση συγκεκριμένου 
πλαισίου συνεργασίας για την ανταλλαγή τεχνογνωσίας και βέλτιστων πρακτικών, 
όσον αφορά στην προστασία, στη συντήρηση και ανάδειξη της πολιτιστικής 
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κληρονομιάς, στην δημιουργία εκπαιδευτικών προγραμμάτων, με φυσική παρουσία 
ή και διαδικτυακά, στη διάσωση χώρων πολιτισμού και μνημείων στις εμπόλεμες 
περιοχές. Oι δύο πλευρές εξήραν τον σημαντικό ρόλο που διαδραματίζει το 
Ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων για την διατήρηση της θρησκευτικής 
πολιτιστικής κληρονομιάς της περιοχής.

Η Λίνα Μενδώνη εξέφρασε στον Παλαιστίνιο Υπουργό την ετοιμότητα της Ελλάδας 
να υποδεχθεί συντηρητές και αρχαιολόγους από την Παλαιστίνη, προκειμένου να 
συνεργαστούν με τα αρμόδια στελέχη του ΥΠΠΟ, για την απόκτηση σχετικής 
εμπειρίας. Ο Hani Al-Hayek αποδέχθηκε ασμένως την πρόταση της Υπουργού, 
τονίζοντας ότι υπάρχουν πάνω από 400 Ελληνορθόδοξες εκκλησίες στη Δυτική 
Όχθη και τη Λωρίδα της Γάζας, οι οποίες χρήζουν άμεσης στήριξης και 
συντήρησης.

Στις προβλέψεις του Σχεδίου Δράσης περιλαμβάνονται και ο σχεδιασμός για τη 
βέλτιστη προβολή και βιώσιμη αξιοποίηση της πολιτιστικής κληρονομιάς, η 
διενέργεια αρχαιολογικών ερευνών και τεκμηρίωσης, και η συνεργασία, ως προς 
τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής, στην πολιτιστική κληρονομιά και η 
αποκατάσταση ιστορικών χώρων.

Στη συνάντηση εργασίας παρέστησαν ο Πρέσβης της Παλαιστινιακής Αρχής στην 
Ελλάδα Yussef Dorkhom, η Γενική Διευθύντρια Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής 
Κληρονομιάς του ΥΠΠΟ Ολυμπία Βικάτου, ο Διευθυντής Αναστήλωσης Βυζαντινών 
και Μεταβυζαντινών Μνημείων του ΥΠΠΟ Θεμιστοκλής Βλαχούλης και υπηρεσιακά 
στελέχη του ΥΠΠΟ.





H Λίνα Μενδώνη με τον Παλαιστίνιο Υπουργό Τουρισμού και Αρχαιοτήτων Hani Al-Hayek


